

7月1日起宁波将实施“国内最严”火电排放标准,24家电力企业提前全部达标——

每年可减排各种污染物近20万吨

本报讯(记者冯璋 通讯员竺仕杰 慧慧)昨天上午,在国华宁海电厂控制室内,电子显示屏上实时环保数据显示:5号机组,二氧化氮58.6毫克/立方米,二氧化硫18.79毫克/立方米,含尘量为11.28毫克/立方米。根据国家的排放标准,该机组已达标。

为了让宁波有更多的蓝天白云,去年市环保局向24家电力企业下达了污染减排新目标。这24家电力企业拥有81台发电机组,装机容量为1626万千瓦,年耗煤3900万吨,排放的烟尘、二氧化硫、氮氧化物等污染物占全市电力企业的

80%左右。新减排目标要求:烟尘排放浓度要小于每立方米20毫克,二氧化硫的排放浓度要小于每立方米200毫克,氮氧化物排放浓度要小于每立方米100毫克。

根据环保部颁布的火电厂大气污染物排放标准,到今年7月1日前,现有65套吨/小时以上燃煤锅炉(除层燃炉、抛煤机炉外)的二氧化硫排放浓度应小于每立方米200毫克,烟尘排放浓度小于每立方米30毫克,氮氧化物排放浓度每立方米在100毫克至200毫克之间。因此,目前宁波推行的这一电力行业污染减排新目标,被称

为国内最严的大气污染物排放标准。

在此之前,这些电力企业执行的大气污染物排放标准分别是:烟尘排放浓度控制在每立方米50毫克,二氧化硫排放浓度控制在每立方米400毫克,氮氧化物排放浓度控制在每立方米450毫克。据初步测算,要实现污染减排新目标,宁波24家主要电力企业需投入近30亿元实施污染治理提高工程。为了实现这一目标,各电力企业采取多种措施控制燃煤排放总量。

据了解,国华宁海电厂共有6台机组400万千瓦,目前已经全部实现脱硫脱硝运行。其中

1、2、3号机组经第三代低氮燃烧技术改造后,排放指标优于国家标准。脱硝系统投入使用后,每台机组每年可削减氮氧化物3500吨左右。未来3年,该电厂还将对6台机组进行环保、节能、供热等方面的绿色发电改造,首台机组将于2015年初实施改造。

截至目前,全市24家电力企业全部提前达到新的国家排放标准。有关专家为此算了一笔账,电力行业污染减排新目标实现后,宁波每年可减排烟尘1万吨、二氧化硫3.5万吨、氮氧化物15万吨。

我市首家冷链物流中心投入使用

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟)近日,宁波港冷链物流中心——兴港冷链一期投入试生产。据悉,该中心是我市首家冷链物流中心,将为宁波港提供进出口冷冻冷藏食品一站式查验服务,弥补了宁波港临港冷链物流服务的“短板”。

据悉,兴港冷链由宁波港股份有限公司和宁波港龙物流投资有限公司联合投资成立,总投资1.3亿元人民币,占地8.6万平方米,总建筑面积7.8万平方米,待2014年底全部建成后,能满足每年30万吨货物的周转查验,成为华东冷链物流业发展的示范性项目。

本月谨防食物中毒

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)本月进入梅雨季节,气温升高,闷热、潮湿,正是感染性腹泻多发的时节,为此市疾控中心提醒市民谨防食物中毒,同时做好防蚊灭蚊,预防蚊媒传播的乙脑、疟疾、登革热。

本月我市将进入食物中毒好发季节,以细菌性食物中毒为主,好发场所主要为单位食堂和餐饮业。食品操作生熟不分、交叉污染和加工人员带菌操作是引起食物中毒的主要原因。

夏季是蚊活动的高峰季节,蚊可以传播许多传染病,包括乙脑、疟疾、登革热等。要加强防蚊、灭蚊工作。充分利用蚊帐和驱蚊剂、灭蚊剂作用,同时搞好动物圈棚的卫生,消除积水,填平洼地,消灭蚊子的孳生地。

此外,本月还得做到“勤洗手、吃熟食、喝开水、勤通风、晒衣被”,预防手足口病等。

中美糖尿病中心 宁波分中心落户市一院

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员俞水白)昨天,宁波市第一医院即浙江大学宁波医院和中美糖尿病联盟、浙江医院签订合作协议共同成立“中美糖尿病中心宁波分中心”。

中美糖尿病中心宁波分中心的成立,不仅让双方的专家能分享彼此在糖尿病防治工作中的成功经验,更重要的是让我市糖尿病患者在家门口即能享受美国先进的糖尿病综合防治措施,最终有效控制血糖,降低并发症发生率,提高患者的生活质量。

两条教育心理咨询热线 服务江北4万中小學生

本报讯(余方觉 吴红波 顾筠 刘平 张文明)“55861890(问我办法一拨就灵)、55861885(问我办法要拨拨我)”,在江北区就读的中小學生及其家长只要拨打这两条热线,就能获取及时的心理咨询服务。日前,江北区开通了这两条中小学心理咨询热线,将惠及全区4万名中小學生。

据了解,两条热线的服务对象为全区中小學生、家长和教师,服务内容包括涉及情绪、人际

关系处理、学习障碍、亲子关系、教师心理等多方面的心理咨询,主要服务时段为每周五上午和下午。区教育局有关负责人称,热线的开通消除了面对面咨询时的尴尬,有利于学生和家敞开心扉,接受更为有效和针对性的咨询服务。

据悉,除开通电话咨询热线,江北区还同步推出电子邮箱咨询、QQ群咨询和信函咨询等多种咨询方式,拓宽服务渠道。

毕业在即,一學子患上白血病 多方援手,众师生为生命奔走

本报讯(记者陈敏)6月,对于宁波大学信息学院计算机10班的管焯平来说,原本是一个充满希望的时节。家境贫寒的他以优异的成绩完成大学学业,终于可以踏上社会,用自己的双手创造未来。然而,就在几天前,他却被诊断患了急性L2型淋巴性白血病。

管焯平是家中唯一的儿子,对老实巴结的父母来说,儿子就是他们的全部,是全家的希望。虽说二老的年收入只有两三万元,但他们却不觉辛苦,而管焯平也很懂事,在校时常常参加勤工俭学。然而,5月28日,一张血液检查报告单击碎了管焯平父母所有的希望。

“没事,等着我回学校一起拍毕业照!”5月31日,当同学们在浙一医院见到管焯平时,他

还是那么乐观。“我们一定要救焯平!”得知管焯平身上95%以上的红细胞已死亡,只能靠输血维持,同学们立刻要求赴杭州血液中心为他现场献血。

回到学校后,同学们通过微信、微博发布了管焯平患病消息,呼吁各方朋友伸出援手,引起了许多网友的关注。一些在杭州的热心校友闻讯后已自行前往医院献血。

昨天,班主任李老师告诉记者,他目前最担心的是,到8月底,小管的大学生医保就要到期,而他又没和接收单位签订就业协议。到时,没有了医保,该怎么办?据了解,信息学院正计划在全校范围为管焯平发起一次义卖募捐活动。学院也正在积极联系市医保中心沟通有关事项。

小伢儿磨豆浆

近日,鄞州区盛世幼儿园举行“盛世老街游园”活动,让小小朋友们从中感受老底子带来的乐趣。因为小朋友正在用手磨磨豆浆。(徐能 麻万掌 王颖娟 摄)



开门纳谏求良策

主题接待听民声

海曙区人大深入开展“查找不适应全面深化改革要求的法律法规条文”活动



“对居民小区侵占消防通道的车辆、建筑物、堆放物等,应制定相应的处罚力度,保持必要的畅通。”、“上海最近规定最低人均承租面积不低于5平方米,宁波是否也可以作规定人均不低于10平方米,违反者处以罚金,以减少群租房火灾、偷盗等治安隐患及影响左右邻居的关系。”……

随着一场场的恳谈会召开、主题接待活动开展,在海曙区人大常委会设立的“查找不适应全面深化改革要求的法律法规条文”这个文件夹中,来自部门、企业、群众等各方代表的意见建议越来越厚实。

行在法中 活动有声有势

立法质量高不高,有没有过时、适不适应全面深化改革要求的法律法规条文?从5月开始,海曙区人大常委会动员辖区各级人大代表给现有的法律法规条文提意见、挑挑剔。

此次“查找条文活动”由省、市人大常委会统一部署开展,旨在全面贯彻党的十八届三中全会精神,发挥立法对全面深化改革的引领和推动作用,通过查找梳理不适应全面深化改革要求的法律法规条文,推动相关法律法规的“立、改、废”,确保各项重大改革于法有据,为在法治轨道上推进全面深化改革履行好人大职责。

截至今年3月份,我国现行有效法律242部,涉及改革的130多部,我省需要重点梳理的现行省级地方性法规178件,宁波市现行地方性法规79件,涉及市场体系完善、民主法制建设、公共文化服务、社会保障制度和生态环境保护等方面。

根据活动方案,海曙区的“查找条文活动”,由区人大常委会牵头,法工委为责任主体,代表工委协同配合实施。组织发动辖区各级人大代表、区“一府两院”相关部门、企业家、律师等共同参与查找。5月20日、21日,常委会主任、副主任会同法工委、各代表、相关部门负责人、法官、检察官、企业家、律师等组成专门工作小组,分别到辖区8个街道人大代表联络站,广泛征求群众意见建议;区法院、检察院和区政府法制办、司法局、工商联等部门单位,也结合各自职能和工作实际,以不同形式协助开展相关的意见建议收集活动。

言在法中 建议有根有据

5月中旬,海曙区人大常委会相继召开专题恳谈会,真心实意听取、吸纳、收集意见。参加恳谈会的代表来自各行各业,有司法、行政执法部门的代表,有企业老总,有社区干部,也有天和和法律打交道的律师,他们都结合自己的工作实际、生产经营管理情况或者社会热点问题,为修法、立法建言献策,可以说是得到了社会各界的关注和支持。

来自海曙区市场监督管理局的吕宪庭在“一府两院”的专题恳谈会上,谈到了当前社会上一个矛盾现象:医患纠纷不断增多,在审判实践中,对患者是否属于消费者,医患纠纷能否适用于《消费者权益保护法》的规定,患者能否请求“1+1”赔偿等问题质疑颇多。

患者是否属于消费者是目前最大的争议。在他看来,准确界定患者是否是消费者的关键是正确理解《消法》所规定的消费者、经营者的内涵。《消法》第二条规定:“消费者为生活消费需要购买、使用商品或者接受服务,其权益受本法保护。”

“医疗机构与患者的关系不应当作为一般经营者与消费者的关系,经营者是明显牟利的法人或者自然人,而根据我国国情,如果将医疗机构当作一般的营利性经营者则不符合国情。”吕宪庭认为,对于一些购买医疗器械、美容、种牙镶牙之类的医疗服务适用《消法》并无明显不当。但对于一些抢救性治疗,如一律适用《消法》,则对医院有失公允。他建议,对医患关系的处理应当按卫生部门的有关规定处理或者适用民法上的《侵权责任法》处理,这可能

更有利于患者依法理性维权,防止医闹事件升级。

而浙江海宝律师事务所的陈群律师则针对《消费者权益保护法》提出旅行社是否可以安排购物点、什么情况能够索取精神损失费等7条建议。

城管局的李晋屹同样准备了厚实的材料,8张A4纸上清楚地列出某条例的某一条款存在哪些问题,还附有建议。

“治污水是当前‘五水共治’的一项重要内容,但是我们在处理过程中,往往因为罚金过低,返潮现象严重。”李晋屹举例说,根据他们执法依据的《宁波市城市排水和再生水利用条例》,未取得城市排水许可证擅自向城市排水设施排放污水的,由城市排水行政主管部门责令限期改正,并可处二千元以上二万元以下罚款;情节严重的,处二万元以上十万元以下罚款。

但在《城镇排污水与污水处理条例》规定中,由城镇排水主管部门责令停止违法行为,限期采取治理措施,补办污水排入排水管网许可证,可以处50万元以下罚款。“由此可见,市条例处罚标准明显过低。我们建议,根据《城镇排污水与污水处理条例》进行修订。”

理在法中 意见有板有眼

“听说今天的主题接待,有领导,有人大代表,有律师,我要好好跟他们说说我的烦心事。”海曙区人大常委会组织开展主题接待活动,广泛征求群众的意见建议,西门街道汪弄社区的叶大爷闻讯赶来。原来叶大爷家的楼上被房东出租给一家美

容美发店当员工宿舍使用,不大的两室一厅房子竟然居住了近十号人,“每天人来人往,进出频繁,噪声不断,我跟我老伴经常半夜被吵醒,太烦心了。”叶大爷说,前段时间他在电视上看到上海的一套群租房着火还牺牲了两名消防战士,这件事使得他好几晚都睡不着。

“我去找社区,社区说他们没有执法权,只能劝;我给派出所打电话,派出所说目前的法律法规还没有明确,处理起来也有困难。”叶大爷说,这样的法律法规是不是该改改了?

叶大爷话音一落,来自立业律师事务所的郑志鸿律师就接上了:“的确是,早在2011年2月,为了抑制群租,住建部就颁布并实施了《商品房屋租赁管理办法》,其明确规定,‘出租住房的,应当以原设计的房间为最小出租单位,人均居住建筑面积不得低于当地人民政府规定的最低标准。厨房、卫生间、阳台和地下储藏室不得出租供人员居住’等规定。”

但实际情况是,由于宁波相关法规迟迟没有划定人均居住建筑面积的最低标准,《商品房屋租赁管理办法》如何执行,便遭到搁浅。“上海最近已经出台《上海市居住房屋租赁合同管理办法》,强调不得分割搭建出租或按床位出租,规定最低人均承租面积不得低于5平方米。我认为宁波也应该加紧出台规定人均不低于10平方米。”说着,他将叶大爷的建议记到了本子上。

带着问题来的,还有江夏街道的社区调解员叶胜梅,她带来了违规装修、车棚出租、家庭食品加工等老大难问题;南门街道的退休职工吴顺根带来了如何调整企业退休人员基本养老金的建议;长期从事金融行业的程林提出关于《票据法》有关条款应与国际接

轨的建议……

据统计,两天的主题接待活动,共收到来自人大代表、政府部门、法律界人士、群众的意见建议185条。主题接待后,25名人大代表登录浙江人大代表履职服务平台,提交了相关意见建议74条。

截至5月底,海曙区人大常委会共梳理出全国性法律法规23件,涉及条文35条,梳理出意见35条;浙江省法规40件,涉及条文77条,梳理出意见92条;宁波市地方性法规29件,涉及条文55条,梳理出意见58条。涉及领域有经济、卫生、科技、社会保障、环境保护、安全生产等方面。

下阶段,海曙区人大常委会将对各方提出的意见建议,围绕“立、改、废”要求,按照全国、省、市三个层面进行进一步汇总、整理、分析,并根据实际需要,继续吸纳意见建议,对梳理过程中碰到重大、疑难问题及时组织专家进行论证,最终形成综合性意见建议分类上报。

(龚哲明 朱尹莹 齐琦)

